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الفصل 4 ، 5 ، 6 ،7

 الشبكة التي تمثل خمسة أزواج من الجوارب فيما يأتي:     	

جملة الضرب الخاطئة هي: 	
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6×3=9×2

10×1=2×5

4×6=8×3

2×7=4×3

دروس المقرر

نواتج التعلم 

في نافس 

الشــبكات وعمليــة الــرب- الــرب في )2( -الــرب في )4( - الــرب في )5( -الــرب 

في )10( - الــرب في الصفــر وفي الواحــد.

الــرب في )3( - الــرب في )6( -الــرب في )7( -الــرب في )8( - الــرب في )9( - 

الخاصيــة التجميعيــة.

علاقــة القســمة بالطرح-علاقــة القســمة بالــرب- القســمة عــى )2( - القســمة 

عــى )5( - القســمة عــى )10( - القســمة مــع الصفــر وعــى واحــد - القســمة عــى 

3وعى4-القســمة عــى 6وعى7-القســمة عــى 8 وعــى9..

• يصف عملية الرب ويمثلها ويكوِّن حقائق الرب حتى )10× 10(.

• يصــف عمليــة القســمة ويمثلهــا ويكــوِّن حقائــق القســمة المرتبطــة بحقائــق الــرب 

حتــى )10× 10(.

• يــرب عدديــن ضمــن جــداول الــرب حتــى )10×10(، ويوجــد نواتــج القســمة 

المرتبطــة بهــا.

ــة عــى  ــات حياتي ــن تتضمــن تطبيق ــة مــن خطــوة أو خطوت • يحــل مســائل رياضي

ــا.  ــع ويفــر حله ــات الأرب العملي

ــة واحــدة  ــة أعــداد مــن منزل ــع لإيجــاد ناتــج ضرب ثلاث ــة التجمي • يســتخدم خاصي

ــا. ذهنيًّ

• يتحقــق مــن معقوليــة نواتــج العمليــات باســتخدام التقديــر التقريبي واســراتيجيات 

الحســاب الذهني.
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الصورة التي يكون ناتج الضرب فيها يساوي 16 هي: 	

العدد الذي يجعل الجملة العددية التالية صحيحة، 7  ×  3   >  4  ×             هو: 	

العبارة العددية التي تستعمل في إيجاد عدد أصابع اليدين عند3 أشخاص هي:      	

عدد أضلاع سبع دوائر هو:  	

المقدار 3×6 يكتب بطريقة أخرى: 	

عــدد آذان خمســة أرانــب يســاوي: 	
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6                   لها أربع زعانف

  3                  لكل منها عينان

5

10+3

1

3+6+3

10

3

3×10

10

3+3+3+3+3

20

5                   لكل منها أنف

4

3×5

5

6+6+6+6

16

6

5+3

صفر

6+6+6

8

8                   لكل منها جناحان

العدد الذي يجعل الجملة العددية التالية صحيحة، 2×8 =          ×2   هو:  	 9

دجـب    أ 68 79
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العدد الذي يُحقق صحة الخاصية التجميعية في الجملة العددية التالية، )6×3( ×7 = 6× )          ×  7 (    	

هو:

الرمز الذي يُحقق صحة العملية،   7            10 = 70    هو: 	

العبارة العددية التي يمثلها الشكل المجاور هي:  	

الجملة العددية المناسبة للصورة التالية هي:     	

الجملة العددية المترابطة لجملة القسمة 56 ÷ 8   هي: 	

، فإن ثمن الكرة الواحدة هي:  	
ً

إذا اشترى حسن 7 كرات ب 28 ريال

جملة القسمة التي ناتجها 8 هي: 	

الجملة العددية التي ل تنتمي إلى الحقائق المترابطة نفسها: 	

العدد الذي ناتج قسمة العدد 7عليه يساوي 7 هو:   	
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3+2

54=3×18

64=8×8

3

=4÷32

24 =4×6

صفر

4
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3×2

9 =3+6

7=7÷ 49

5

=8÷40

6=4÷24
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3+3

12=6-18

56=8×7

4

=8÷8

8=3÷24

1
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-

3×3

6=3÷18

8=8÷64

6

=9÷81

4=6÷24

14
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العدد المناسب في الفراغ التالي   16÷          = 2  هو: 	

حلت سعاد مسألة القسمة 72÷8=9، فإن الجملة التي تحقق صحة إجابتها هي: 	

جملة القسمة المترابطة بالأعداد ) 6، 9، 54(  هي : 	

وزّع محمد ثمان قطع عد في أربع مجموعات متساوية،  الشكل الذي يمثل التوزيع الصحيح هو:     	
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=8-72

54=9×6

7

=9+8

9=6÷54

8

=9×8

45=9×5

6

=9÷72

5=9÷45

تبُ جملة الضرب المناسبة التي تعبر عن الشبكة المجاورة. 	
ْ

أك

 أنفق كل منهم؟ 	
ً

إذا أنفق 4 أصدقاء المبلغ نفسه في شراء فطائر بمبلغ 8 ريالت، فكم ريال

 أكتبُ مسألة من واقع الحياة تتضمن الضرب في العدد خمسة. 	
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الحل:

الحل:

الحل:



الصف الثالث الإبتدائي  

الدليل الإرشادي لتدريب الطلبة على الاختبارات الوطنية )نافس( - الفصل الدراسي الثاني.
6

أكتبُ جملة الضرب المناسبة، ثم أجد ناتج الضرب. 	

 اشترى أحمد وأصدقاءه 3 فطائر بيتزا مقسمة إلى 8 شرائح ، و وُضع على كل شريحة منها قطعة واحدة  	

 عدد إذا ضُرب في نفسه كان الناتج أقل من 30، وأكبر من 20، فما هو العدد؟  	

 أكتبُ ثلاثة أرقام ناتج ضربها يساوي 42.  	

 أكمل الجداول الآتية: 	
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الحل:

الحل:

الحل:

مدخلات

القاعدة: الرب في 6

5

1836

9

مخرجات

مدخلات

القاعدة: القسمة عى 9

63 27

8

90 مخرجات
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تبُ عددًا يكون ناتج قسمته على 2 أكبر من 8 . 	
ْ

 أك

 أستعملُ الأرقام ) 0 ، 5 ، 2، 4 (  ثم أكتبُ ثلاثة أعداد مكونة من رقمين تقبل القسمة على  5. 	

 اشترت ليلى باقة ورد ب 100 ريالٍ، فكم ورقة نقدية من فئة عشرة ريالت ثمن الباقة؟  	

 أكتبُ جملة قسمة يكون ناتجها 9.  	
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الحل:

الحل:

الحل:

الحل:

31  أكتبُ حقائق الضرب والقسمة للأعداد الآتية: ) 7،4،28 ( 	

الحل:

.......................................................................  -1
 ......................................................................   -2
 .......................................................................  -3
 ........................................................................ -4

 ؟  	
ً
35 تتسع حافلة صغيرة لــ  8 طلاب ، هل تكفي 7 حافلات من النوع نفسه لنقل 58 طالبا

- فسر إجابتك. 
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37 أستعملُ خط الأعداد لإيجاد ناتج قسمة 20÷5 =             	

 أكتبُ عددين ل يقبلان القسمة على 4 . 	

 لدى محل 6 أنواع من الطيور ذات أعداد متساوية، إذا كان عدد جميع الطيور 48 طائر. 	

 لدى محمد 40 تفاحة ، و يريد وضعها في صناديق بحيث يحتوي كل صندوق على 4 تفاحات . 	
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الحل:

الحل:

الحل:

  فما عدد الطيور من كل نوع؟

أكتبُ جملة القسمة التي تمثل عدد الصناديق، ثم أكتب جملة الرب المرابطة .
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الفصل  4، 5، 7

في الصندوق الأول قلم و دفتر، وفي الصندوق الثاني قلم ودفتران، وفي الصندوق الثالث قلم و 3 دفاتر،  	

وفي الصندوق الرابع قلم و 4 دفاتر ، فإذا استمر النمط نفسه و حوى الصندوق الخامس قلمًا و 

دفاتر، فما عدد الدفاتر في الصندوق الخامس  ؟
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دروس المقرر

نواتج التعلم 

في نافس 

ــى الــرب – الشــبكات  خطــة حــل المســألة: البحــث عــن نمــط – استكشــاف: معن

ــد ــر وفي الواح ــرب في الصف ــرب – ال ــة ال وعملي

الرب في 8 – استقصاء حل المسألة: أختار الخطة المناسبة  

• يصــف أنماطًــا عدديــة متناميــة تتضمــن قاعدتهــا عمليــة حســابية واحــدة )ضرب(، 

ويوســعها، ويكمــل العنــاصر المفقــودة فيهــا.

• يميــز خصائــص الــرب والقســمة مــع الواحــد والــرب مــع الصفــر، ويســتخدمها في 

إجــراء العمليات الحســابية.

ــق  ــة حقائ ــج، وكتاب ــاد النوات ــتخدمها لإيج ــرب ويس ــدال في ال ــة الاب ــز خاصي • يمي

ــرب. ال

• يميــز خاصيــة التجميــع في الــرب ويســتخدمها لإيجــاد ناتــج ضرب عــدة أعــداد مــن 

ــة واحدة. منزل

• يســتخدم خاصيــة توزيــع الــرب عــى الجمــع؛ لإيجــاد ناتــج عمليــة ضرب عدديــن 

ضمــن منزلــة.

العدد المفقود في النمط: 81 ، 72 ، 63 ،         ، 45      	

 النمط التالي:  فإن عدد المثلثات في النمط هو: 	
ً
 إذا رتب محمد 16 قطعة هندسية مستعملا

42

43

دجـب    أ 4050 4954
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ادخرت هدى 6 ريالت في الشهر الأول ، فإذا استمر الدخار  كل شهر بزيادة ريالين على ما  ادخرته في  	
 ستدخر في الشهر الرابع؟

ً
المرة السابقة، فكم ريال

رسمت دلل  30  كرة داخل مثلث ، ثم رسمت في الرسمة الثانية  24  كرة ، ثم  رسمت في الرسمة  	
الثالثة  18 كرة ، إذا استمرت على هذا النمط ، فكم كرة سترسم في المرة الخامسة؟
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16 ريال12 ريال 18 ريال14 ريال

عبارة الضرب المناسبة للحصول على الناتج الصحيح في الشكل التالي:  	

رسمت سعاد غصن عليه 3 زهور، العبارة العددية التي تمثل عدد الأزهار على الغصن هي: 	

لدى مهند 9 سمكات زينة، العبارة العددية التي تمثل أرجل هذه السمكات هي: 	

 من القمصان على 4 مجموعات، الجملة التي تمثل هذه العملية هي:   	
ً
وزّع زياد صفرا

الخاصية التي تمثلها الجملة العددية التالية: 4×6=6×4 هي :  	

الجملة العددية التي تساوي   2×10=10×2   هـــي : 	
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3×0

9 × 0

4= 4×0

التجميعية

2=2

4×1

  2×3

2×9

0 = 4÷0

الإبدالية

10=10

2×4

1×3

1×9

0=4-4

التوزيع

20=20

4×4

3×3

 9×9

4=4+0

الرب في الواحد

12=12
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الجملة العددية التي ل تحقق خاصية الإبدال في الضرب هي : 	 52

دجـب    أ 3×5=5×33×4=2×4 5×2=2×53×4=4×3

العدد المناسب في الفراغ     3 ×6 =           × 3     الذي يجعل عملية الإبدال صحيحة     	

العدد المناسب في الفراغ:   2 ×          × 9 = 90  هو : 	

العدد الذي يجعل الخاصية التجميعية صحيحة للجملة العددية ) 2 ×5 ( × 3 = 2 × )          × 3 ( 	

العبارة العددية الصحيحة عند تطبيق خاصية توزيع الضرب على الجمع لـ  2×)5+4(  هي :   	

 النّمط في الجدول التالي:  	
ُ

 أصف

الجملة العددية التي تحقق صحة الخاصية التجميعية من بين الجمل التالية هي: 	

العبارة التي تساوي الجملة العددية التالية 3 × )6+ 5( = 33 هي:  	
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)2×3( ×1= 2× )3×1(

)6×3( + )5×3( 

)0×1( ×2=2× )3×6(

)5×5(+ )6×6(

)4×3( ×2=1× )6×2(

)6×5(+ )3×3(

3× )8×0( = )0×3( ×5

)5×3(+ )6×5(

59

 النمط هو: 
3

14 9 4

2 1

19

45

24
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رتب مهند المقاعد في قاعة المحاضرات، فوضع 6 مقاعد في الصف الأمامي، و 9 مقاعد في الصف الثاني،  	
و 12 مقعدًا في الصف الثالث . إذا استمر هذا النمط، فكم   مقعدًا وضع في الصف الخامس؟

60

الحل:

رسمت مريم 7 نجوم وقصتها، ثم ألصقت كل نجمة على ورقة واحدة، فكم عدد الأوراق التي استخدمتها  	
مريم؟ 

61

الحل:

لدينا 4 أطفال كل طفل يحمل 3 أعلام، أوجد مجموع الأعلام. 	

تيين؟ 	
ّ
تان من الفاكهة تحتوي كلا منها على 5 برتقالت و 3 تفاحات . ما مجموع ثمار الفاكهة في السل

ّ
سل

  ثمن تذكرة دخول حديقة الحيوان 5 ريالت للكبار و3 ريالت للصغار ، أوجد ثمن 3 تذاكر للكبار و6  	
تذاكر للصغار.

يعمل ناصر في مطعم بأجرة مقدارها 5 ريال في الساعة، إذا عمل 3 أيام في الأسبوع مدة ساعتين في كل  	
 يكسب في الأسبوع؟

ً
يوم ، فكم ريال

62

63

64

65

الحل:

الحل:

الحل:

الحل:
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الفصل  4، 5، 7

دروس المقرر

نواتج التعلم 

في نافس 

 استكشــاف: معنــى الــرب – الشــبكات وعمليــة الــرب – الجــر: الخاصيــة 

10 في  –الــرب  التجميعيــة 

•  يميــز العلاقــة بــن عمليتــي الــرب والجمــع، ويســتخدمها؛ لإيجــاد ناتــج الــرب، 

وللتحقــق مــن صحتــه.

• يميــز العلاقــة بــن عمليتــي الــرب والقســمة، ويســتخدمها؛ لإيجــاد ناتــج القســمة، 

وللتحقــق مــن النواتــج.

•  يميــز العلاقــة بــن عمليتــي الــرب والقســمة، ويســتخدمها؛ لإيجــاد نواتــج الــرب 

حتــى ) 10 × 10( ونواتــج القســمة المرتبطــة بهــا ، وللتحقــق مــن النواتــج ، ولإيجــاد 

حقائــق القســمة المرتبطــة بحقائــق الــرب.

• يكتب جملًا عددية عى عمليتي الرب والقسمة، ويحلهّا.

ب    أ

دجـ

4 + 2

  2+ 4+ 2 +4

2×4

 2 × 2

عبارة الضرب المناسبة للشكل التالي هي: 	 66

إذا كان 7×9= 63 ,فإن حاصل ضرب 9×7 =  	

العبارة العددية التي تساوي   5×4 	

67

68

    أ

    أ

ب

ب

جـ

جـ

د

د

21

5+5+5+5

54

4+4+4+4

36

4×4

63

5+4

إذا كان :  9  ×   4   = 36   فإن     4 ×           = 36       	

خاصية الضرب التي توضح أن :     5 × 8 = 8 × 5 	

69

70

    أ

    أ

ب

ب

جـ

جـ

د

د

9

خاصية الرب في 1

7

خاصية الإبدال

8

خاصية التجميع

6

خاصية العنصر المحايد
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العبارة التي تساوي   6 × 7     	

أوجد محمد ناتج قسمة 48÷ 6= 8   ، العبارة التي تحقق صحة الإجابة  : 	

الجملة العددية التي ل تنتمي الى الحقائق المترابطة للعملية نفسها  	

 العدد المناسب في الفراغ       :           2   ×           ×  7    = 42              	

الجملة التي تحقق صحة :  3 × 8 = 24   	

العدد المناسب الذي يحقق صحة الحقائق الـمترابطة هو:       7 ×        = 49
7 =       ÷ 49                                                                                                          

71

75

76

77

72

74

    أ

    أ

    أ

    أ

    أ

    أ

ب

ب

ب

ب

ب

ب

جـ

جـ

جـ

جـ

جـ

جـ

د

د

د

د

د

د

6 – 7

8+48

18=6×3

3

11 =3 + 8

6

7  +  6

6×8

3=6÷18

5

16 =   8  – 24

8

6  +  7

8-48

9=2÷18

4

5 =  3 – 8

7

6  ×  7

8+6

18=3×6

6

3= 8 ÷24

9

73 جملتي الضرب والقسمة التي يحققها الشكل المجاور هي 	

ب    أ

دجـ

12 = 4 × 3

3 = 4 ÷12

8 =2 × 4

4 = 2 ÷ 8

16 = 4 × 4

4 = 4 ÷16

 16 = 2 × 8

2 = 8 ÷16  
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العدد الذي يجعل الجملة العددية صحيحة :     5  × 6  × 9  =   5   ×     9    ×    	 78

دجـب    أ 97 86

قسمت هند 24وردة على 6 طالبات، فحصلت كل طالبة على  4وردات , العبارة التي تساعدها على صحة  	
القسمة :

79

دجـب    أ =6-24=4+6   =4×6=8×3

 العددان المناسبان في الفراغين:       )            ×           (    ×   9  = 90  	

مع محمد 5علب في كل علبة 6 أقلام ملونة، الجملة العددية التي تحقق مجموع الأقلام هي: 	

لدى خياط 60 م من القماش ويريد أن يقسمه إلى 10 أجزاء متساوية، فإن الجملة العددية التي تمثل  	
طول الجزء الواحد هي

80

81

82

    أ

    أ

    أ

ب

ب

ب

جـ

جـ

جـ

د

د

د

2 وَ 5 

 15 =5+5+5

6=10 ÷ 60 

2 وَ 3

22 =5+6+5+6

1 = 10 ÷ 10

2 وَ 4

24 =6+6+6+6

60 =1 ÷60

2 وَ 1

30 = 5×6

1 =  60 ÷ 60

كتب جملة الضرب المناسبة التي تمثل الشكل المجاور؟ 	
ُ
أ 83

الحل:

يشرب خالد 3 مللتر من الدواء يوميًا، كم مللتر من الدواء يشرب في أسبوع؟ 	 84

الحل:
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 إذا كان كل صندوق يحوي 7 ألعاب. فما عدد الألعاب في 5 صناديق؟ 	

 إذا كان كل صندوق يحوي 7 ألعاب. فما عدد الألعاب في 5 صناديق؟ 	

 الشبكة المجاورة،
ً
مستعملا

كتب حقائق الضرب والقسمة المترابطة.
ُ
 أ

            .............................................     )3          .........................................  )1

 ..............................................     )4           ........................................  )2

كتب الحقائق المترابطة لمجموعة الأعداد التالية:  2 ، 7 ، 14
ُ
أ

            .....................................     )3           ...................................  )1

....................................     )4            .................................  )2

أحدد الجملة العددية الخاطئة مع التبرير

4×)5×6( =5×)6×4( -                                         3×)2×5( =5×)3×2( -

 4×)5×3 ( =)3×4(×5 -                                          )2×3(×9=2×)1×9( -

كتب جملة جمع وجملة ضرب لما يأتي:  	
ُ
أ

85

86

88

89

90

87

الحل:

الحل:

الحل:

5 مجموعات في كل منها 6عناصر.
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اشترى محمد صندوقين من علب الفراولة في كل منهما 5 صناديق  صغيرة ، ويحوي كل صندوق صغير  	
على 10 علب .

ما عدد العلب التي اشتراها محمد؟  -           

أستعمل الشكل لإكمال كل جملة عددية فيما يأتي:

3 مجموعات في كل مجموعة 5عناصر

   المجموع ...................عنصرا

                    ................... =   5 × 3    

3 = 5 ÷ ..............     

91

94

الحل:

قرأت سعاد 6 كتب في كل كتاب 8 فصول. فكم عدد الفصول التي قرأتها؟  	

اشترى خالد 3 أزواج من الجوارب، ما عدد الجوارب التي اشتراها؟ 	

92

93

الحل:

الحل:
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الإجابات

scan
امسح الكود


